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	 Kính gửi:
	
- Các cơ quan, đơn vị thuộc Thành ủy, UBND thành phố;
- Các cơ quan Trung ương, Tỉnh đóng trên địa bàn; 
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Thực hiện Văn bản số 2155/UBND-KGVX ngày 29/7/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc tăng cường công tác tiêm vắc xin phòng COVID-19; công tác phòng, chống sốt xuất huyết và các dịch bệnh truyền nhiễm khác.
Hiện nay, tình hình dịch bệnh sốt xuất huyết, đậu mùa khỉ và một số dịch bệnh truyền nhiễm khác đang có diễn biến phức tạp tại các quốc gia trên thế giới và trong khu vực, Việt Nam nằm trong khu vực lưu hành. Tính từ đầu năm 2022 đến nay cả nước đã ghi nhận những trường hợp mắc sốt xuất huyết và tử vong cao hơn so với cùng kỳ năm 2021 và có nguy cơ lan rộng tại nhiều tỉnh, thành phố và sớm hơn năm 2021, do điều kiện thời tiết thất thường, mưa, nóng ẩm thuận lợi cho muỗi truyền bệnh phát triển. Cùng với sự gia tăng của dịch bệnh sốt xuất huyết, một số bệnh khác như cúm mùa, tay chân miệng cũng đang vào thời điểm tăng theo mùa. Tại Bắc Ninh,  đã ghi nhận 73 trường hợp nghi mắc sốt xuất huyết, 316 trường hợp mắc tay chân miệng, 26 trường hợp sốt phát ban nghi sởi/Rubella, chưa ghi nhận mắc bệnh đậu mùa khỉ. 
Trên địa bàn thành phố, theo báo cáo của cơ quan chuyên môn từ đầu năm 2022 đến nay, thành phố đã ghi nhận 25 trường hợp mắc cúm mùa, 07 trường hợp mắc tay chân miệng, 02 trường hợp mắc sốt xuất huyết. Bên cạnh đó, thành phố Từ Sơn là địa bàn tập trung nhiều khu, cụm công nghiệp, di biến động dân cư lớn, giao thương đi lại nhiều, đặc biệt là lao động ở các tỉnh khác đến. Do vậy, nguy cơ xâm nhập dịch bệnh truyền nhiễm, đặc biệt nguy cơ bùng phát dịch sốt xuất huyết và một số dịch bệnh truyền nhiễm khác là rất lớn.
Mặt khác, tình hình dịch COVID-19 tiếp tục diễn biến phức tạp, tại Việt Nam tiếp tục ghi nhận các biến thể mới BA.4 và BA.5, trong khi nhiều người dân sau khi tiêm vắc xin mũi cơ bản hoặc đã từng mắc COVID-19 còn chủ quan, lơ là trong việc áp dụng các biện pháp phòng bệnh, nhất là chưa tham gia tích cực vào việc tiêm vắc xin đặc biệt là tiêm mũi 3, mũi 4 và tiêm vắc xin cho trẻ em theo khuyến cáo của ngành Y tế. Vì vậy, dịch bệnh vẫn có nguy cơ gia tăng, bùng phát trở lại.
Để chủ động kiểm soát, phòng, chống các dịch bệnh truyền nhiễm, trong đó tập trung tăng cường phòng, chống dịch sốt xuất huyết, không để xảy ra dịch chồng dịch, Chủ tịch UBND thành phố yêu cầu:
1. Các cơ quan, đơn vị, địa phương
- Không được chủ quan, lơ là trong công tác phòng chống dịch; rà soát lại các Kế hoạch, Phương án phòng chống dịch, sẵn sàng triển khai khi dịch bệnh bùng phát trên địa bàn, đáp ứng với mọi tình huống của dịch bệnh.
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của từng ngành tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định về phòng, chống dịch bệnh của các tổ chức, cá nhân thuộc lĩnh vực ngành quản lý; xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân không thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo quy định của pháp luật.
- Phát huy tính chủ động, gương mẫu của các lực lượng cán bộ, chiến sỹ, quân nhân, công nhân viên chức, người lao động trong việc tiêm vắc xin; tiếp tục vận động người dân tham gia tiêm vắc xin đầy đủ, đúng lịch.
- Tổ chức chiến dịch vệ sinh môi trường tại cơ quan, đơn vị, diệt muỗi, lăng quăng (bọ gậy) phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết và triển khai phòng, chống dịch COVID-19.
2. Phòng Y tế thành phố
- Chủ động phối hợp với Trung tâm y tế thành phố, các đơn vị liên quan tham mưu UBND thành phố triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết và các dịch bệnh truyền nhiễm khác trên địa bàn.
- Chỉ đạo các cơ sở y tế ngoài công lập trên địa bàn phối hợp với Trung tâm y tế thành phố triển khai thực hiện công tác phòng, chống dịch sốt xuất huyết và các dịch bệnh truyền nhiễm khác, thống kê, báo cáo theo quy định.
3. Trung tâm Y tế thành phố
- Tăng cường các hoạt động giám sát dịch, xét nghiệm, phát hiện sớm các ca bệnh, đặc biệt dịch sốt xuất huyết, chủ động đáp ứng xử lý triệt để ổ dịch, không để lan rộng và kéo dài tại cộng đồng. Tổ chức phân tuyến, thu dung, cấp cứu, điều trị bệnh nhân, tránh lây nhiễm chéo trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh; củng cố các đội chống dịch cơ động, đội cấp cứu lưu động sẵn sàng tham gia, xử lý khống chế dịch và hỗ trợ tuyến dưới, hạn chế chuyển tuyến khi không cần thiết, tránh quá tải bệnh viện. Duy trì hoạt động đường dây điện thoại nóng ngành y tế để thường xuyên tư vấn, trao đổi thông tin về chuyên môn, yêu cầu hỗ trợ khi cần thiết.
- Đảm bảo cung ứng kịp thời, phù hợp vắc xin phòng COVID-19 về các địa phương theo tiến độ phân bổ của Sở Y tế, không để thiếu vắc xin; tổ chức giám sát đảm bảo an toàn trong việc tiếp nhận, vận chuyển, bảo quản và sử dụng vắc xin tại các cơ sở y tế trên địa bàn.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức tiêm ngay cho các nhóm đối tượng theo hướng dẫn của Sở Y tế và tiến độ phân bổ vắc xin; chuẩn bị điều kiện tăng tốc độ tiêm chủng cho trẻ em từ 5 đến dưới 12 tuổi đảm bảo hoàn thành trong tháng 8 năm 2022; hoàn thành sớm nhất việc tiêm mũi 3, mũi 4 cho người dân trên 18 tuổi và đẩy nhanh tiêm mũi 3 cho người từ 12 đến dưới 18 tuổi theo chỉ đạo và hướng dẫn của Sở Y tế; chú trọng hoàn thành sớm việc tiêm vắc xin cho các lực lượng y tế, công an, quân đội, giáo viên, người làm trong lĩnh vực giao thông vận tải, người cung cấp dịch vụ thiết yếu, người làm việc tại các cơ sở dịch vụ du lịch, trung tâm thương mại, siêu thị, chợ, người làm việc trong các doanh nghiệp, khu công nghiệp…
- Căn cứ số lượng vắc xin COVID-19 do Sở Y tế phân bổ, giao chỉ tiêu cụ thể cho từng phường để triển khai thực hiện nhằm đẩy nhanh tiến độ tiêm các mũi vắc xin phòng COVID-19.
- Chủ động tổ chức các chiến dịch tiêm vắc xin COVID-19 tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, khu, cụm công nghiệp trên địa bàn thành phố.
- Duy trì Chương trình tiêm chủng mở rộng phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm; tiếp tục mở rộng và công khai các điểm tiêm chủng trên địa bàn (địa chỉ, người phụ trách, thông tin liên hệ) để người dân biết và tạo điều kiện thuận lợi nhất cho người dân đến tiêm chủng.
- Tổng hợp tình hình dịch bệnh sốt xuất huyết và các dịch bệnh truyền nhiễm khác báo cáo UBND thành phố (qua Phòng Y tế) và Sở Y tế theo quy định.
4. Phòng Văn hóa và Thông tin, Đài phát thanh thành phố
- Tăng cường công tác truyền thông giáo dục sức khoẻ; tổ chức chiến dịch tuyên truyền đến tận hộ gia đình và cộng đồng bằng nhiều hình thức để người dân hiểu được nguy cơ, sự nguy hiểm của bệnh sốt xuất huyết và hưởng ứng tích cực các biện pháp phòng bệnh như họp tổ dân phố, tập huấn, hướng dẫn tại chỗ, tờ rơi, loa đài, phát thanh … phát động chiến dịch vệ sinh môi trường, diệt muỗi, lăng quăng (bọ gậy), dọn bỏ vật dụng phế thải đọng nước nơi lăng quăng (bọ gậy), muỗi phát triển.
- Tăng cường công tác thông tin, truyền thông về tiêm vắc xin, lợi ích, hiệu quả của vắc xin; thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch “2K (khẩu trang, khử khuẩn) + vắc xin + thuốc + điều trị + công nghệ + ý thức người dân và các biện pháp khác”; cảnh báo về các biến thể mới của Omicron; tập trung truyền thông về tiêm chủng cho các đối tượng có nguy cơ cao, bệnh lý nền (bao gồm cả trẻ em), những người muốn lựa chọn vắc xin, khu vực có tỷ lệ bao phủ vắc xin thấp; hướng dẫn người dân chăm sóc sức khỏe hậu COVID-19.
5. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố
- Tăng cường tổ chức tuyên truyền cho các bậc phụ huynh, cha, mẹ, người giám hộ của trẻ về lợi ích của tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 nhằm tạo sự đồng thuận của tiêm chủng vắc xin cho trẻ em, đồng thời hướng dẫn cho giáo viên vận động phụ huynh đưa con em đi tiêm phòng COVID-19 nhất là trẻ em từ 5 đến dưới 12 tuổi, để đảm bảo an toàn phòng chống dịch.
- Khẩn trương rà soát, lập danh sách học sinh thuộc độ tuổi từ 5 đến dưới 18 tuổi chưa tiêm chủng hoặc tiêm chưa đầy đủ; chuẩn bị cơ sở vật chất, nhân lực, thông báo và phối hợp với ngành Y tế để tổ chức tiêm chủng, bảo đảm an toàn cho học sinh đến trường trong năm học mới. Phát động tiêm vắc xin phòng COVID-19 đủ mũi 3, mũi 4 cho giáo viên, người làm việc tại các cơ sở giáo dục.
- Chủ động phối hợp Trung tâm Y tế thành phố, các đơn vị liên quan để tổ chức tuyên truyền sâu rộng tại các cơ sở giáo dục, đặc biệt tại các nhà trẻ, trường mẫu giáo về các biện pháp phòng chống bệnh sốt xuất huyết, COVID-19 trong trường học. 
- Tổ chức định kỳ tổng vệ sinh, khử khuẩn môi trường, diệt lăng quăng (bọ gậy) tại trường học, hướng dẫn các em học sinh tham gia vào các hoạt động diệt muỗi, loại trừ lăng quăng (bọ gậy) tại hộ gia đình. Phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh tại các cơ sở giáo dục, thông báo ngay cho cơ quan y tế địa phương để tổ chức khám, điều trị và xử lý ổ dịch kịp thời.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát triển khai công tác phòng, chống dịch tại các cơ sở giáo dục, phối hợp chặt chẽ với các đơn vị y tế phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp sốt xuất huyết, tay chân miệng và các dịch bệnh truyền nhiễm khác, đặc biệt vào dịp Khai giảng năm học mới 2022-2023.
6. Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố
Tham mưu UBND thành phố bố trí kinh phí theo đề xuất của ngành Y tế và các đơn vị liên quan để đảm bảo nhu cầu đáp ứng phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn phù hợp, tiết kiệm, tránh lãng phí, không để dịch sốt xuất huyết, COVID-19 và các dịch bệnh truyền nhiễm khác bùng phát, lan rộng, kéo dài.
7. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, phòng Kinh tế thành phố
- Chủ động triển khai công tác phòng, chống dịch sốt huyết, dịch COVID-19 và các dịch bệnh truyền nhiễm khác tại các công ty, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn quản lý theo hướng dẫn của ngành Y tế.
- Yêu cầu các công ty, doanh nghiệp trên địa bàn tiếp tục rà soát thống kê công nhân, người lao động chưa tiêm đủ liều cơ bản, chưa tiêm mũi 3, mũi 4 gửi về Trung tâm Y tế thành phố để tổ chức tiêm kịp thời. Tổ chức tiêm chủng đầy đủ các mũi tiêm theo khuyến cáo của Bộ Y tế để đảm bảo an toàn sản xuất và chịu trách nhiệm hoàn toàn nếu để dịch bệnh xảy ra trong công ty, doanh nghiệp vì tỷ lệ tiêm chủng không đầy đủ theo quy định. 
8. UBND các phường
- Chỉ đạo và giao trách nhiệm cụ thể cho các ban, ngành, đoàn thể địa phương trong phòng chống dịch sốt xuất huyết, COVID-19, đậu mùa khỉ và các dịch bệnh truyền nhiễm khác. Thành lập các tổ phòng chống dịch cộng đồng để tuyên truyền, giám sát, hướng dẫn việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh nhất là dịch sốt xuất huyết theo hướng dẫn của ngành Y tế; xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân không thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo quy định của pháp luật.
- Phát động đợt cao điểm tổng vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng (bọ gậy), vận động người dân tích cực tham gia triển khai các biện pháp phòng, chống dịch và duy trì hoạt động tổng vệ sinh 01 tuần/01 lần tại các khu vực có nguy cơ cao, 02 tuần/01 lần tại các khu vực có chỉ số muỗi, lăng quăng (bọ gậy) cao và 01 tháng/01 lần tại các khu vực còn lại.
- Trực tiếp chỉ đạo và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND thành phố về kết quả tiêm vắc xin trên địa bàn và thực hiện nghiêm các chỉ đạo trong công tác phòng chống dịch COVID-19 và các dịch bệnh truyền nhiễm khác như sốt xuất huyết, tay chân miệng, đậu mùa khỉ, cúm A… cũng như các giải pháp đẩy mạnh công tác tiêm chủng không bỏ sót đối tượng nhằm tăng tỷ lệ bao phủ vắc xin cho người dân.
- Triển khai quyết liệt các giải pháp nhằm đẩy nhanh tiến độ tiêm các mũi vắc xin phòng COVID-19. Phát động chiến dịch tiêm chủng trong tháng 8/2022 để phấn đấu cơ bản hoàn thành tiêm mũi 1, mũi 2 cho trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi trong tháng 8/2022 đặc biệt nhóm trẻ có nguy cơ cao (trẻ béo phì, mắc bệnh nền, suy giảm miễn dịch…); tiêm mũi 3 cho người từ 12 tuổi trở lên và tiêm mũi 3, mũi 4 cho  người từ 18 tuổi trở lên có chỉ định tiêm theo hướng dẫn của ngành Y tế.
- Thực hiện “Đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng đối tượng” để đảm bảo không bỏ sót đối tượng cần tiêm chủng. Có kế hoạch rà soát và tổng hợp số lượng đối tượng từ 18 tuổi trở lên đã tiêm đủ liều cơ bản nhưng chưa tiêm mũi nhắc lại lần 1 bao gồm: Số đối tượng chưa đủ điều kiện tiêm, số đối tượng hiện không có mặt tại địa phương, số đối tượng không đồng ý tiêm … hàng tuần gửi về Trung tâm y tế thành phố để tổng hợp báo cáo UBND thành phố (qua phòng Y tế) và Sở Y tế theo quy định.
- Chủ tịch UBND các phường chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND thành phố nếu để xảy ra tình trạng vắc xin quá hạn phải hủy bỏ trong khi vẫn còn đối tượng có chỉ định nhưng chưa được tiêm chủng hoặc để tình trạng vắc xin không được sử dụng kịp thời, gây lãng phí.
9. Đề nghị Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội
Tăng cường phối hợp chặt chẽ với ngành Y tế triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết trên địa bàn. Tuyên truyền sâu rộng trong quần chúng nhân dân, hội viên về các biện pháp phòng, chống dịch sốt xuất huyết, COVID-19 và các dịch bệnh truyền nhiễm khác.
10. Các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp, THPT đóng trên địa bàn, Trung tâm GDNN - GDTX Từ Sơn
- Khẩn trương rà soát, lập danh sách học sinh dưới 18 tuổi chưa tiêm chủng hoặc tiêm chưa đầy đủ; chuẩn bị cơ sở vật chất, nhân lực, thông báo và phối hợp với ngành Y tế để tổ chức tiêm chủng, bảo đảm an toàn cho học sinh đến trường trong năm học mới. Phát động tiêm vắc xin phòng COVID-19 đủ mũi 3, mũi 4 cho giáo viên, người làm việc tại cơ quan, đơn vị.
- Chủ động phối hợp Trung tâm Y tế thành phố, các đơn vị liên quan để tổ chức tuyên truyền sâu rộng về các biện pháp phòng chống bệnh sốt xuất huyết, COVID-19 trong trường học. 
- Tổ chức định kỳ tổng vệ sinh, khử khuẩn môi trường, diệt lăng quăng (bọ gậy) tại cơ quan, đơn vị; hướng dẫn các em học sinh, sinh viên tham gia vào các hoạt động diệt muỗi, loại trừ lăng quăng (bọ gậy) tại hộ gia đình. Phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh tại các cơ sở giáo dục, thông báo ngay cho cơ quan y tế địa phương để tổ chức khám, điều trị và xử lý ổ dịch kịp thời.
[bookmark: _GoBack]- Phối hợp chặt chẽ với các đơn vị y tế phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp sốt xuất huyết, tay chân miệng và các dịch bệnh truyền nhiễm khác, đặc biệt vào dịp Khai giảng năm học mới 2022-2023.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc tổ chức thực hiện./.
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