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	Kính gửi:
	

	
	- Phòng Kinh tế;
- Phòng Tài nguyên và Môi trường;
- UBND các phường.



Thực hiện Văn bản số 901/SNN-CCPTNT ngày 15/6/2022 của Sở Nông nghiệp và PTNT về việc công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống, thợ giỏi, nghệ nhân.
Chủ tịch UBND thành phố chỉ đạo như sau:
1. Giao UBND các phường:
Rà soát các làng nghề trên địa bàn và tuyên truyền, phổ biến tới các tổ chức, cá nhân trên địa bàn đủ điều kiện, có nhu cầu đăng ký xét công nhận nghề truyền thống; làng nghề; làng nghề truyền thống; thợ giỏi; nghệ nhân; tổ chức cá nhân có công đưa nghề mới về các địa phương; lập hồ sơ đề nghị xét công nhận theo các tiêu chí, nội dung, trình tự như sau:
1.1. Đối với công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống
- Tiêu chí công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống được quy định tại Điều 5, Nghị định 52/2018/NĐ-CP ngày 12/4/2018 của Chính phủ về Phát triển ngành nghề nông thôn;
- Hồ sơ đề nghị công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống được quy định tại Khoản 1, 2, 3 Điều 6, Nghị định 52/2018/NĐ-CP ngày 12/4/2018 của Chính phủ về Phát triển ngành nghề nông thôn;
- Chủ thể lập hồ sơ đề nghị công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống được quy định tại Khoản 4, Điều 6, Nghị định 52/2018/NĐ-CP ngày 12/4/2018 của Chính phủ về Phát triển ngành nghề nông thôn;
UBND các phường hướng dẫn các tổ chức, cá nhân có đủ tiêu chuẩn lập hồ sơ, tổng hợp danh sách và gửi văn bản đề nghị xét công nhận về UBND thành phố (qua phòng Kinh tế) trước ngày 30/9/2022.
1.2. Công nhận thợ giỏi; nghệ nhân; tổ chức, cá nhân có công đưa nghề mới về các địa phương
Tiêu chuẩn xét công nhận thợ giỏi; nghệ nhân; tổ chức, cá nhân có công đưa nghề mới về các địa phương trong tỉnh được quy định tại Điều 9, 10, Quyết định 325/2013/QĐ-UBND ngày 30/8/2013 của UBND tỉnh.
Trên cơ sở đề xuất của các tổ chức kinh tế, xã hội, hội nghề nghiệp tại các địa phương. UBND các phường xét những tổ chức, cá nhân có đủ tiêu chuẩn, lập hồ sơ, gửi văn bản đề nghị xét công nhận về UBND thành phố (qua phòng Kinh tế) trước ngày 30/9/2022.
	2. Phòng Tài nguyên và Môi trường: Phối hợp với UBND các phường hướng dẫn các tổ chức, cá nhân lập hồ sơ đáp ứng các điều kiện bảo vệ môi trường làng nghề theo quy định của pháp luật hiện hành.
	3. Giao phòng Kinh tế: Phối hợp với UBND các phường hướng dẫn các tổ chức, cá nhân lập hồ sơ xét công nhận nghề truyền thống, làng nghề; làng nghề truyền thống; thợ giỏi; nghệ nhân; tổ chức, cá nhân có công đưa nghề mới về các địa phương; Chủ trì kiểm tra, rà soát, tập hợp hồ sơ, lập danh sách và tham mưu UBND thành phố gửi văn bản đề nghị xét công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống, thợ giỏi, nghệ nhân, tổ chức cá nhân có công đưa nghề mới về các địa phương về cơ quan thường trực Hội đồng cấp tỉnh trước ngày 28/10/2022.
	Chủ tịch UBND thành phố yêu cầu các cơ quan, đơn vị, UBND các phường nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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