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Số: 918/UBND-XDCB
V/v lắp đặt hệ thống camera khép kín phục vụ công tác đảm bảo ANTT, ATGT trên các cột đèn chiếu sáng do phòng Quản lý đô thị thành phố quản lý trên địa bàn các phường

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Từ Sơn, ngày 24 tháng 7 năm 2024


	Kính gửi:
	UBND các phường.


Thực hiện Kế hoạch số 03/KH-BCĐ ngày 12/01/2024 của Ban chỉ đạo 138 thành phố Từ Sơn về việc Xây dựng mô hình “Camera khép kín địa bàn phục vụ công tác đảm bảo ANTT” trên địa bàn thành phố Từ Sơn. 
Xét đề nghị của UBND phường Trang Hạ tại văn bản số 93/UBND-NC ngày 07/6/2024; đề nghị của UBND phường Đồng Nguyên tại văn bản số 02/CV-UBND ngày 09/7/2024; đề nghị của phường Tương Giang tại văn bản số 138/CV-BCĐ138 ngày 11/7/2024 về việc lắp đặt hệ thống camera khép kín phục vụ công tác đảm bảo ANTT, ATGT. Căn cứ báo cáo kết quả kiểm tra và tình hình thực tế vận hành hệ thống điện chiếu sáng công cộng do phòng Quản lý đô thị đang quản lý trên địa bàn thành phố, Chủ tịch UBND thành phố có ý kiến chỉ đạo như sau:
Đồng ý cho phép UBND các phường lắp đặt hệ thống camera (các mắt camera, tay đỡ camera, hộp kỹ thuật, cáp tín hiệu, dây điện, không sử dụng nguồn điện từ hệ thống đèn chiếu sáng) phục vụ công tác đảm bảo ANTT, ATGT trên các cột đèn chiếu sáng do phòng Quản lý đô thị quản lý. Giao phòng Quản lý đô thị theo chức năng, nhiệm vụ hướng dẫn UBND các phường chỉ đạo đơn vị thi công lắp đặt hệ thống camera có giải pháp liên kết phù hợp với hiện trạng của các cột đèn chiếu sáng (không cho phép hàn trực tiếp vào cột đèn thép), đảm bảo an toàn vận hành lâu dài./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- TT TU, UBND thành phố (b/c);
- Ban chỉ đạo 138 thành phố;

- Lưu: VP, Hnđ.
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